Jednadzbe (1. dio)

Pogledaj ove jednakosti:
U svaki
= ' / kvadratic upisi broj
+17 = 25 73 a0 I = 12 7- | = 56 " tako da jEdnakOSti
budu tocne. .~

39 + = 64 -14=27 :5=15

U njima se trazi nepoznati clan. S takvim ste se jednakostima cesto susretali u nastavi matematike.
Jednakosti u kojima se trazi nepoznati lan nazivaju se jednadzbe.

= Ter T

~ Matematicarise

_ _ " umjesto kvadraticima koriste .
Svaka jednadzba sastoji se od znaka jednakosti, lijeve strane |

. . . slovima. Ta slova koja
jednakosti i desne strane jednakosti. \_ zamijenjuju nepoznati broj

“._nazivaju se nepoznanice. F
Kada pronademo nepoznati broj tako da jednakost bude N
tocna, kazemo da smo rijesili jednadzbu.

Primjer 1.

' Ako nekom broju pribrojimo 41, dobit éemo 100. Koji je to broj?

IRje§enie:

' Oznacimo nepoznati broj slovom a. Tada je a + 41=100. Nepoznati pribrojnik dobit cemo
' oduzimanjem drugog pribrojnika od zbroja 100.
| a=100- 41

a=59

- Postupak rjesavanja jednadzbi zavrSava provjerom. Provjeru tocnosti rjeSenja radimo tako da u
pocetnu jednadzbu a + 41 = 100 umjesto nepoznanice a uvrstimo dobiveno rjeSenje 59.

59 + 41=100

Dobiveno rjesenje a = 59 tocno je jer je 59 + 41 jednako 100.
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rimjer 2.

Koji broj umanjen za 19 daje broj 35?

jeSenje:

U ovom zadatku nepoznat je umanjenik. Oznacimo ga slovom b.
Sada smo dobili jednadzbu
b-19=35.

Nepoznati umanjenik dobit cemo zbrajanjem umanjitelja i razlike.
b=35+19
b=54

| Provjera: 54 -19 = 35

Primjer 3.

=

| Ana je zamislila broj. PomnoZila ga je brojem 7 i dobila rezultat 84.
_ Koji je broj zamislila?

Rjesenje:

Postavimo jednadzbu.
c-7=84

U ovom zadatku nepoznat je jedan faktor.
Njegovu vrijednost odredit cemo dijeljenjem umnoska i drugog faktora.

c=84:7
=12

Provjera: 12-7=84
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- Udredi vrijednost nepoznanice x.

X+25=63

5204—x=126

347 + x = 611
Provjera: Provjera: ' Provjera:
|
99 +x =202 Ex+701=950 313-x=246
| |
|
Provjera: i Provjera: Provjera:
|
X -444=1000 4-x=220 X:6=162
Provjera: Provjera: Provjera:
x:10=27 x=-250=700 100 - x =900
Provjera: Provjera: Provjera:
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